

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Дарина Найденова Христова, д.м.
ръководител на УС „Хигиена” към Катедра „Хигиена и епидемиология”,
факултет „Обществено здраве“, Медицински университет –Варна

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“, в област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“, специалност „Епидемиология”, обявен в ДВ бр. 59/ 26.07.2022 г. за нуждите на Факултет „Обществено здраве“, Катедра „Хигиена и епидемиология”.

Със заповед № Р-109-382/26.09.22 г на г-н Ректора на МУ –Варна съм избрана за член на Научно жури, а по Протокол №1 от проведено първо заседание на НЖ съм определена да изготвя становище по процедура за заемане на академична длъжност „доцент“ по специалност „Епидемиология”. Единствен кандидат в конкурса е гл. ас. **Миглена Асенова Коларова- Димитрова**, д.м. Процедурата по конкурса е спазена и документите на кандидата са в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото приложение и Правилника за развитието на академичния състав в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна и заложените в него критерии за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Професионална квалификация: гл. ас. Миглена Асенова Коларова-Димитрова е родена през 1972 г. в гр. Варна. Завършва медицинското си образование през 1996 г. в Медицински Университет - Варна. След дипломирането си работи последователно в ОРБК –I ВПО гр. Шумен, ББАЛ към ВМА, МБАЛ „Св. Марина”, АМЦСМП „Д-р Емилова”; и РЗИ – Варна. От 2015г. е асистент МУ- Варна Проф.д-р Параскев Стоянов. През 2019г. защитава успешно дисертация на тема „Състояние и перспективи на епидемиологичния надзор и контрол на HIV/СПИН във Варненска област ” И през 2020г. печели конкурс за главен асистент в катедра Хигиена и епидемиология“. От 2020г. заема длъжността болничен епидемиолог в СБАГАЛ -Варна “Проф.д-р Димитър Стаматов“. Има придобити две специалности: „Вътрешни болести“ (2003г.) и „Епидемиология“ (2012г.).

Характеристика на материалите по конкурса: Списъкът на научните трудове включва 5 публикации в научни издания, реферирани и

индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация; публикации и доклади, публикувани в неореферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни токове –5 бр.; 1 дисертационен труд на тема ” Състояние и перспективи на епидемиологичния надзор и контрол на HIV/СПИН във Варненска област“, 1 монография и 2 публикации извън извън минималните наукометрични изисквания.

Кратка характеристика на научноизследователска дейност: публикационната активност на д-р Коларова към момента включва 55 научни труда. Представени за участие в настоящия конкурс са 14 броя научни трудове от които – 1 монография и 12 пълнотекстови публикации (4 на български език, 7 - на английски и 1 – на руски). Пет от публикациите са в списания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация. Кандидатката е самостоятелен автор в 3 от публикациите и първи автор – в 6 от представените статии.

Д-р Коларова има участия в 23 международни и национални научни форуми с 49 научни съобщения в различни сфери на научните интереси на кандидатката.

Оценка на научните приноси: Творческите търсения на гл. ас. Миглена Асенова Коларова- Димитрова са насочени към решаването на важни за практиката въпроси на общественото здраве:

1. HIV/СПИН

A_1; B_7-5; Г_8 -1, Г_8-2

Един от най-съществените просветни приноси в това направление е разработването и апробирането на СИД ”Епидемиология на HIV/СПИН”, за студенти БЕО и АЕО (българо- и англоезично обучение) от специалностите ”Медицина ” и ”Медицинска сестра” с цел подобряване системата за епидемиологичен надзор и контрол за превенция и управление на риска във Варненска област .

2. ЗООНОЗИ. БЯС.

B_3; Г_7-4; Г_8-5

3. Епидемиология на инфекциозните болести

A_1; B_3; Г_8-2 ; Г_8-4

4.ИСМО. ПРОФЕСИОНАЛЕН РИСК


Публикациите на гл. ас. Миглена Асенова Коларова- Димитрова са в различни сфери на биологичните рискове и епидемиологията. Интересите и включват освен въпросите, касаещи СПИН, също и различно зоонози, вирусни хепатити и нозокомиални инфекции, вкл. в условията на Covid 19 пандемията.

Учебно-преподавателска дейност: Д-р Коларова има близо 7 годишен педагогически стаж в МУ – Варна със редна учебна натовареност над 400 часа за последните 5 години. Тя обучава студенти, стажанти и специализанти от Факултета по Обществено здравеопазване, Факултетите по медицина и дентална медицина и специалностите от Медицински колеж – Варна. Средната и учебна натовареност през последните години е 384 уч. ч. при норматив от 360 уч. ч. Преподава в различни учебни дисциплини и специалности: Епидемиология на медици и дентални медици, АЕО и БЕО, Опазване и контрол на общественото здраве (ОКОЗ)- ОКС „магистър”,Здравен мениджмънт - ОКС „бакалавър" и „магистър“, Медицинска сестра - ОКС „бакалавър", Медицински лаборант - ОКС„бакалавър", Акушерка - ОКС„бакалавър", Управление на здравни грижи – ОКС„бакалавър", Инспектор обществено здраве - ОКС„бакалавър" и Кинезитерапия - ОКС„бакалавър".

Гл. ас. Миглена Асенова Коларова- Димитрова е член на “Български лекарски съюз”, Българското научно дружество по Епидемиология на инфекциозните и неинфекциозните болести, Българското научно дружество по обществено здраве

Заклучение: Базирайки се на предоставените ми материали по конкурса и на личните ми впечатления от дългогодишната ми работа с д-р Коларова съм убедена, че тя напълно отговаря на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото приложение и Правилника за развитието на академичния състав в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна и заложените в него критерии за заемане на академичната длъжност „доцент“. Ето защо давам своята положителна оценка за избора на гл. ас. Миглена Асенова Коларова- Димитрова за доцент и препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват също положително за нейния избор.

Гр. Варна
22.11.2022г.


(проф. д-р Дарина Найденова Христова, д.м)